
Ndr. Hvam Vandværk 
 
Referat fra generalforsamling 18.08.20 afholdt i Multihuset. 
 
1. Valg af ordstyrer: 
Tonny Pedersen foreslået og valgt som ordstyrer. 
Tonny konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet. 
 
2. Bestyrelsens beretning: 
Under beretningen – som er vedhæftet - kom formanden ind på de ting, der er sket i 
2019 og lidt tanker om fremtiden. Vi har 267 forbrugere, vi har oppumpet 30.670 m3 
og solgt de 29.478 m3, hvilket giver et meget lille vandspild på 1,64 %. 
Samarbejdet med kommunen var ikke optimalt i forbindelse med udskiftningen af 
belægningen på fortovene i Hvam. Vi ville gerne have muligheden for at undersøge, 
om vi havde behov for forbedringer på vores ledningsnet på disse strækninger – for at 
mindske faren for, at vi skal hive de nye fliser op igen. Brandhanen i Vium, som står 
skævt i forbindelse med en påkørsel, vil blive rettet op af Midtjysk Brand og Redning 
(MBR). Vi har forespurgt MBR om evt. sløjfning af en brandhane på Papsøvej pga. 
ca. 30 meter stillestående vand. Den gamle Kjellerup Kommune stod for at åbne 
brandhaner for at fjerne stillestående vand. Dette har der ikke været samme fokus på 
efter Kommunesammenlægningen. MBR vil fremadrettet sørge for at tømme brand-
hanen. Der har været afholdt fællesmøde med de 6 andre små vandværker fra den 
gamle Kjellerup Kommune. Søren har taget det nye hygiejnekursus gennem hans ar-
bejde, så vi har lovlig adgang til vandværket. I det hele taget er der rigtig mange lov-
ændringer hele tiden indenfor området. Drikkevandsbekendtgørelsen er ændret – igen 
– i 2019 og vi har nu 3 år til at ændre på vores interne procedure. På selve vandvær-
ket har vi skiftet tagrender og nedløbsrør ud og plæneklipperen står foran en udskift-
ning – gerne med en robotklipper. Kenneth sluttede af med at takker forbrugerne og 
bestyrelsen for et godt samarbejde og konstaterede, at Ndr. Hvam Vandværk er et 
sundt og veldrevet vandværk med en god økonomi. 
Dirigenten foreslog at vente med en godkendelse af beretningen til regnskabet var 
gennemgået – det blev godkendt af forsamlingen. 
 
3. Regnskab 2019, herunder også budget 2020: 
Kassereren fremlagde regnskab og budget. Begge er vedhæftet. 
På trods af et underskud på kr. 104.436,44 har vi en rigtig god økonomi, da under-
skuddet skyldes store afskrivninger på anlægget – de fleste over 30 år. 
Chris blev gjort opmærksom på en regnskabsmæssig fejl under ”renteudgifter”, hvor 
renteudgiften ved en fejl, var blevet bogført som en indtægt. Dette ville blive rettet. 
Desværre var der intet revisorpåtegnet regnskab, Det skyldes, at Chris/revisor havde 
opdaget en opsæningsfejl i vores regnskabssystem. Her var afregningen af vandaf-



ledningsbidrag ikke blevet kontoført korrekt. Det betød en manglende betaling til 
Skat på omkring kr. 160.000, - i alt for 2018 og 2019. Pengene står på kontoen, men 
er ikke betalt. Det har ingen regnskabsmæssig betydning, da det kun har indflydelse 
på balancen, samt revisors godkendelse af regnskabet. 
Chris fremlagde også budget for 2021, der minder meget om regnskabet for 2019. 
Der blev – forståeligt – udtrykt undren over, at regnskabet ikke var revisorpåtegnet, 
da der havde været god tid til at få dette bragt i orden.  
Dirigenten foreslog, at bestyrelsen blev bemyndiget til at godkende regnskabet 2019, 
når dette havde fået en revisorpåtegning. Dette blev godkendt af forsamlingen. 
Beretningen fra formanden og budget for 2020, blev også godkendt. 
 
4. Indkomne forslag: 
Dirigenten konstaterede, at der ikke var kommet nogle. 
 
5. Valg af bestyrelse. På valg Chris Anthonsen, Søren Frederiksen og Henning 
Pedersen: 
Der blev foreslået genvalg af alle tre.  
De blev genvalgt. 
 
6. Valg af suppleant. På valg Tonny Pedersen: 
Der blev foreslået genvalg af Tonny Pedersen. 
Tonny blev genvalgt. 
 
7. Godkendelse af takstblad for 2021: 
Bestyrelsen foreslog, at vi regulerer priserne i takstbladet med VVS-indekset. 
Dette blev godkendt. Chris sender det regulerede takstblad til Silkeborg Forsyning. 
 
8. Valg af revisor/revisionsinstitut: 
Kjellerup Revisionskontor blev foreslået og genvalgt. 
 
9. Eventuelt: 
Der var intet under punktet. 
 
Formanden takkede for god ro og orden og det samme gjorde dirigenten. 
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